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Κωνσταντινούπολη: Σοβαρές ζημιές στο 
Νοσοκομείο και Γηροκομείο Βαλουκλή από τη 
φωτιά – Τι δήλωσαν Οικουμενικός Πατριάρχης, 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής
/ Επικαιρότητα

Γύρω στις 14:20 η πυρκαγιά που ξέσπασε το μεσημέρι της 
Πέμπτης 4 Αυγούστου 2022 στο συγκρότημα του ελληνικού 
νοσοκομείου και γηροκομείου Βαλουκλή της 
Κωνσταντινούπολης τέθηκε υπό έλεγχο, αφού όμως 
κατέστρεψε την οροφή και τους πάνω ορόφους του ιστορικού 
κτηρίου. Να σημειωθεί ότι η πυρκαγιά ξέσπασε δύο μέρες μετά 
την επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου
για την δεύτερη παράκληση της Παναγίας στον Ιερό Ναό Αγίων 
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Αναργύρων του Γηροκομείου Βαλουκλή.

Για την κατάσβεσή της επιχείρησαν χερσαίες πυροσβεστικές δυνάμεις και ένα 
πυροσβεστικό ελικόπτερο. Ασθενείς του παρακείμενου νοσοκομείου είχαν 
απομακρυνθεί και μεταφέρθηκαν σε άλλα νοσοκομεία της Πόλης. Από την πτέρυγα 
του γηροκομείου απομακρύνθηκαν, σύμφωνα με το «CNN Türk», 104 άτομα.

Καθώς η οροφή παραδόθηκε στις φλόγες, το κτίριο γέμισε καπνό, με αποτέλεσμα 
ασθενείς να απομακρυνθούν από το κτίριο από υγειονομικούς, πυροσβέστες, 
αστυνομικούς και πολίτες. Μάλιστα, κάποιοι από αυτούς μεταφέρθηκαν στα χέρια, 
άλλοι με αναπηρικά καροτσάκια ή και σε φορεία. Το νοσοκομείο εκκενώθηκε, 
καθώς οι φλόγες κατέκλυσαν σε λίγη ώρα ολόκληρη την οροφή του κτιρίου.

Όπως μεταδίδεται από ΜΜΕ, η πυρκαγιά ενδέχεται να προκλήθηκε από πρόβλημα 
που εκδηλώθηκε στο σύστημα ηλεκτροδότησης του νοσοκομείου. Ο νομάρχης Αλί 
Γερλίκαγια δήλωσε ότι δεν υπάρχουν τραυματίες και ότι μετά την κατάσβεση το 
τουρκικό κράτος θα προχωρήσει στην ανακαίνιση του νοσοκομείου.

Ιατρικές ομάδες επενέβησαν στο σημείο, φροντίζοντας όσους επλήγησαν από τον 
καπνό εξαιτίας της φωτιάς. Το Γραφείο του Κυβερνήτη της Κωνσταντινούπολης 
ανακοίνωσε ότι κανείς δεν έχει πεθάνει ή τραυματιστεί από τη φωτιά και ότι 
σχεδόν 80 ασθενείς έχουν μεταφερθεί σε άλλα νοσοκομεία.

 



 

#SONDAKİKA Zeytinburnu’ndaki Balıklı Rum Hastanesi yanıyor. 
Hastaların tahliyesi ve itfaiye ekiplerinin yangına müdahalesi sürüyor. 
Son durumu 24 TV Muhabiri Esma Murat (@ESMAMURATT) aktarıyor. 
pic.twitter.com/wvCW03aSgb

— 24 TV (@yirmidorttv) August 4, 2022
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Σε ενημέρωση προέβη ο Εκρέμ Ιμάμογλου και ο κυβερνήτης Ali Yerlikaya

Ο δήμαρχος Κωνσταντινούπολης Ekrem İmamoğlu και ο κυβερνήτης της 
Κωνσταντινούπολης, Ali Yerlikaya, μετέβησαν στο νοσοκομείο, απ’ όπου έκαναν 
δηλώσεις.

Ο Yerlikaya είπε: «Η πυρκαγιά στο Ελληνικό Νοσοκομείο μας στο Μπαλουκλί μας 
έχει στεναχωρήσει πάρα πολύ. Ευχόμαστε καλή τύχη στην Κωνσταντινούπολη, στο 
Zeytinburnu, στους εργαζόμενους στον τομέα της υγείας και στους ασθενείς. Δεν 
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ξέρουμε τον λόγο της φωτιάς προς το παρόν, δεν ξέρουμε τον λόγο«, είπε ο 
Yerlikaya. «Μετά τη διερεύνηση, θα τον μάθουμε. Ο Δήμαρχος 
Κωνσταντινούπολης, ο Δήμαρχος Zeytinburnu και ο Περιφερειάρχης είναι εδώ. 
Ολοκληρώσαμε τις εργασίες εκκένωσης», είπε.

Από την πλευρά του, ο Ekrem İmamoğlu είπε: «Έχουμε πυροσβέστες που 
εργάζονται μέσα. Επομένως δεν θα πεταχτεί νερό στο κτίριο από ψηλά. Είμαστε 
εδώ με όλες τις ομάδες μας, θα το θέσουμε υπό έλεγχο σύντομα».









İstanbul Zeytinburnu’ndaki Balıklı Rum Hastanesi’nde yangın çıktı. 
Hastanedekiler tahliye ediliyor. İtfaiye, sağlık ve polis ekiplerinin 
gönderildiği bölgedeki son durum @trthaber‘de. https://t.co/911gu3BBux

— TRT Haber Canlı (@trthabercanli) August 4, 2022

Άλλο βίντεο μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ

Το Ελληνικό Νοσοκομείο του Βαλουκλή ή Ελληνικό Νοσοκομείο Βαλουκλή 
είναι ίδρυμα φροντίδας υγείας στο Βαλουκλή, στη γειτονιά του Γεντί 
Κουλέ της Κωνσταντινούπολης.
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Οικουμενικός Πατριάρχης για την καταστροφική πυρκαγιά: «Δοξολογούμε 
τον Θεό που δεν είχαμε θύματα»



«Η Ομογένειά μας δέχθηκε σήμερα ένα μεγάλο πλήγμα. Ένα από τα σημαντικότερα 
φιλανθρωπικά ιδρύματά της, στο οποίο έβρισκαν περίθαλψη και ζεστασιά οι 
ηλικιωμένοι αδελφοί μας, υπέστη σημαντικές ζημιές από καταστροφική πυρκαγιά. 
Δοξολογούμε τον Θεό που δεν είχαμε θύματα», αναφέρει, μεταξύ άλλων, σε 
δήλωση του η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, με 
αφορμή την καταστροφική πυρκαγιά στο κτήριο του Γηροκομείου, που αποτελεί 
τμήμα των Φιλανθρωπικών Καταστημάτων Βαλουκλή.

Αναλυτικά, η δήλωση του Οικουμενικού Πατριάρχη:

«Η Ομογένειά μας δέχθηκε σήμερα ένα μεγάλο πλήγμα. Ένα από τα σημαντικότερα 
φιλανθρωπικά ιδρύματά της, στο οποίο έβρισκαν περίθαλψη και ζεστασιά οι 
ηλικιωμένοι αδελφοί μας, υπέστη σημαντικές ζημιές από καταστροφική πυρκαγιά. 
Δοξολογούμε τον Θεό που δεν είχαμε θύματα, και ευχαριστούμε τις Κρατικές και 
Αυτοδιοικητικές αρχές και τα στελέχη των πυροσβεστικών δυνάμεων, τους 
εργαζομένους στο γηροκομείο και στο παρακείμενο νοσοκομείο, καθώς και όλους 
όσοι εθελοντικά βοήθησαν στη διάσωση των τροφίμων, αλλά και στη μάχη για την 
κατάσβεση της πυρκαγιάς. Σημασία έχουν οι ανθρώπινες ζωές. Τα κτήρια, οι 
εγκαταστάσεις, τα υλικά πράγματα μπορούν να αποκατασταθούν. Αισθανόμεθα 
πόνο για ό,τι συνέβη, αλλά θα ξεπεράσουμε και αυτή την δοκιμασία. Και πάλι, 
ευχαριστούμε από την καρδιά μας όλους όσοι βοήθησαν αυτή την δύσκολη στιγμή, 
και όλους εκείνους που δηλώνουν έτοιμοι να μας ενισχύσουν για την 



αποκατάσταση των ζημιών. Μας συγκινεί το ενδιαφέρον τους, και κυρίως η με 
κάθε τρόπο συμμετοχή τους στην αντιμετώπιση αυτής της κρίσιμης κατάστασης. 
Τους ευχαριστούμε που βρίσκονται στο πλευρό μας. Ο Θεός να τους έχει καλά.»

 

Αρχιεπίσκοπος Αμερικής: «Η Ομογένεια είναι έτοιμη να προσφέρει την 
αρωγή της για την αποκατάσταση των ζημιών στο Ελληνικό Νοσοκομείο 
του Βαλουκλή»

«Η Ομογένειά μας στην Αμερική είναι έτοιμη να προσφέρει άμεσα την αρωγή της, 
με κάθε δυνατό τρόπο, για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από 
την καταστροφική πυρκαγιά η οποία ξέσπασε το μεσημέρι στο Ελληνικό 
Νοσοκομείο του Βαλουκλή, ένα ιστορικό κτίριο και ένα ζωτικής σημασίας 
φιλανθρωπικό ίδρυμα του Ελληνισμού, στην Κωνσταντινούπολη, το οποίο πρέπει να 
συνεχίσει την αποστολή του, που δεν είναι άλλη από τη φροντίδα και την 
περίθαλψη των ηλικιωμένων και των ασθενών αδελφών μας».

Σε αυτή τη δήλωση προέβη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος, εκφράζοντας παράλληλα την ευγνωμοσύνη του προς τον ελεήμονα 
Θεό, που δεν υπήρξε ανθρώπινη απώλεια.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής δεν παρέλειψε να εκφράσει τις θερμές του ευχαριστίες 
προς τους πυροσβέστες που πάλεψαν επί μακρόν με τις φλόγες, προς το προσωπικό 
του νοσοκομείου και προς όλους όσοι έσπευσαν το σημείο από όλη την Πόλη, 



προκειμένου να συνδράμουν στην απομάκρυνση των ασθενών και των ηλικιωμένων 
από το φλεγόμενο κτίριο.

Μάλιστα, «όπως σημείωσε και ο Οικουμενικός Πατριάρχης μας», τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος «αυτό που έχει σημασία είναι η ανθρώπινη ζωή, καθώς τα κτίρια, 
οι εγκαταστάσεις και ό,τι άλλο υλικό ενυπήρχε στον χώρο μπορεί να 
ξαναφτιαχτεί».

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής υπογράμμισε, επιπλέον, ότι θα επισκεφθεί το 
νοσοκομείο μόλις φτάσει στην Κωνσταντινούπολη την ερχόμενη εβδομάδα, στο 
πλαίσιο της τρίτης προσκυνηματικής επίσκεψης των ομογενών μας, που 
διοργανώνει η Αρχιεπισκοπή Αμερικής με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 100 ετών 
από την ίδρυσή της.

Ανταποκρινόμενη στην έκκληση του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρου για άμεση συνδρομή αποκατάστασης των ζημιών, η πρόεδρος του 
Εθνικού Φιλοπτώχου, Αρλίν Σλαβέλη Κελ, αφού εξέφρασε τη βαθύτατη λύπη της 
για την καταστροφική πυρκαγιά, αλλά και την ευγνωμοσύνη της προς τον Θεό για 
την άμεση και ασφαλή εκκένωση του νοσοκομείου, τόνισε ότι «το Εθνικό 
Φιλόπτωχο, με βαθύτατη αγάπη προς το φιλανθρωπικό ίδρυμα, θα στηρίξει με 
κάθε τρόπο το έργο της αναστήλωσής του».

 

Πρεσβεία της Ελλάδας στην Τουρκία: Θλίψη για την καταστροφή του 
Γηροκομείου του Νοσοκομείου του Βαλουκλή

Θλίψη και συγκίνηση για την καταστροφή του Γηροκομείου του Νοσοκομείου του 
Βαλουκλή, του ιστορικού αυτού ιδρύματος των Ρωμιών της Κωνσταντινούπολης, 
εκφράζει η πρεσβεία της Ελλάδας στην Άγκυρα με ανάρτησή της σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης.

Επίσης, η ελληνική πρεσβεία ευχαριστεί όσους βοήθησαν στην εκκένωση και στην 
κατάσβεση και εκφράζει την ελπίδα σύντομα να αναγεννηθεί από τις στάχτες του.

Σημειώνεται πως τη συγκεκριμένη ανάρτηση την έχει αναδημοσιεύσει (Retweet) 
στον λογαριασμό του στο αντίστοιχο κοινωνικό μέσο, το υπουργείο Εξωτερικών.

Θλίψη και συγκίνηση για την καταστροφή του γηροκομείου του 
Νοσοκομείου του Βαλουκλή, του ιστορικού αυτού ιδρύματος των Ρωμιών 
της Κων/πολης. Ένα ευχαριστώ σε όσους βοήθησαν στην εκκένωση και 



στην κατάσβεση. Ελπίζουμε σύντομα να αναγεννηθεί από τις στάχτες 
του.

— GreeceInTurkey (@GreeceInTurkey) August 4, 2022
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